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Tasarim yapilirken izlenecek adimilar;

Olusturulacak sistemin nelerden olusmasi gerektigi ve
hangi islemlerin hangi asamalarda yapildigi belirlenerek
rapor tutulmalidir.

Olusturulan bu metne gore varlik iligski-modelinin
olusturulmasi

Varlik iliski modelinin tablolara donusturulerek Tablolarin
olusturulmasi

Anahtar sutunlarin belirlenmesi

Normalizasyon kurallarina uygun olmayan durumlarda
Tablolarin bolunmesi

lliskilerin kurulmasi



Verilerin daha ust seviyede gosterilmesi.

Kullanilan model: ER (Entity Relationship —
Varlik iligki)

Varlik iliski modeli kavramsal tasarimda
kullanilan populer model.

VTYS den bagimsiz modelleme yapilir.

Varlik iliski modelinde kullanilan sekiller
veritabanin sematik olarak tasarlanmasini
saglar
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=2 Temel Ug 6ge vardir;

>Varlik ; Ogrenci,Ders,Araba,Notlar

» Nitelik ; ogrNo,ad,soyad,dersKod,dersAd

> lliski ; Ogrenci.ogrNo <-- 1-n --> Notlar.ogrNo
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=25 Varlik ;
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» Modelin en temel ogesi

» Var olan ve benzerinde ayit edilen her sey varlik;
ogrenci, ders, kitap, araba.

» Birden fazla varligin olusturdugu kumeye varlik
kumesi denir.

» Model icerisinde dikdortgen ile gosterilir. Varligin ismi
icine yazllir.
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> Nitelik

» Varliklarin herbir ozelligi nitelik olarak ifade edilir.
ogrNo,ad,soyad,dersKod,dersAd

» Model igerisinde oval gosterilir. Niteligin ismi icine
yazllir.

» Nitelik bulundugu varlhga duz cizgi ile baglanir
» Varitabaninda her tablonun bir sutununu ifade eder.

> Niteligin degeri her bir varlik icin farkliysa anahtar nitelik
olarak belirlenir. Sema icerisinde alti gizilidir.
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» Nitelik (Devami)

» Birden fazla degere sahip nitelikler cok degerli
niteliklerdir ve cift cizgi ile gosterilir.
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» Domain (Etki alani); Niteligin alabilecegi deger
arahigidir.Ornegin 6grenci notlari 0-100 arasinda
olmalidir. Etki alani ER semasinda gosteriimez.
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> lliski ;
» Farkli varlik kumeleri arasindaki iligkileri ifade eder.
Ogrenci ve dersler arasinda ders alma iliskisi vardir.

> Model icerisinde baklava dilimi ile gosterilir. Iligkinin
Ismi igerisine yazllir.

» Baklava dilimi iligkili oldugu varliklara duz cizgi ile
baglanir.

» Varliklar arasinda 1-1,1-n,ve n-m iligki olabilir.
> ki varlik kimesi arasinda birden fazla iligki olabilir.



== Varlik-lliski Modeli —lligki (Davam)

Ogrenci ders arasindaki iligki
O

Personel bolum arasindaki iligki

Personel Bollim




== Varlik-lliski Modeli —lliski (Davam)

Personel




Varllk lliski Modeli —lliski (Davam)

Varlik kimeleri arasinda olusturulan iligkilerde iliski sonucu
nitelikler olugabilir. Bu niteliklere tanimlayici nitelik denir.

 Ornek ; gosterime giren bir filmin sinemalarda gdsterim saati ve
tarihi farkhdir.

sinema
_adi

film_adi

telefon




== Varlik-lliski Modeli —lligki (Davam)

Ogrenci ders arasindaki 1-n iligki
- @ -

Personel bolum arasindaki n-1 ve 1-1 iligki

caligir

Personel




Varlik-lliski Modeli —lligki (Davam)

* Film ve sinema arasinda n-m iligkisi

SEEL
_adi

film_adi

telefon
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Varlik-lliski Modeli —lliski (Davam)

» lligkiler genelde farkh varlik kiimelerinde olmasina
ragmen bazen tek bir varlik kumesinde olabilir. Bu tur
iliskilere recursive iliski denir.

Personel
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Varlik-lliski Modeli- (Zayif Varlik Kimeleri)

 Bir varlik kimesi anahtar nitelige sahip degilse zayif
varlik kimesi olarak adlandirilir.

« Zayif varlik kimeleri cift gizgili dortgen ile gosterilir.




Kullanilan Semboller

Varlik kimesi
Nitelik
Anahtar nitelik
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Cok degerli nitelik

Zayf varlik kimesi
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=+ Varlik kumelerini tablolara donustur
==+ Nitelikleri tablolarin siitunlarina doniistiir

=, lliskide bir varlik kimesinin birincil anahtari
diger varlik kumesinin yabanci anahtari
olarak belirlenir.
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Bire-bir iligkilerin tabloya donusumu

Personel bolum arasindaki 1-1 iliskiyi donusturelim

sicilNo

Personel

1. Personel
Bolum

2. Personel(sicilNo,ad,maas,gorev)
Bolum(bolumNo,ad)

3 Personel(sicilNo,ad,maas,gorev)

Bolum(bolumNo,ad,yoneticiSicilNO)
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=+ Varlik kumelerini tablolara donustur
==+ Nitelikleri tablolarin siitunlarina doniistiir

== |ligkilerin n tarafindaki tabloya 1 tarafindaki
= tablonun birincil anahtar sutunu yabancil

—== |

== anahtar olarak eklenir.
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—=+ lliskilerde tanimlayici nitelik bulunuyorsa

t_g

== tanimlayici nitelikler iligskinin n taraftaki

=3

== tabloya sutun olarak eklenir.
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Bire-cok iligskilerin tabloya donusumu

Personel bolum arasindaki 1-n iligkiyi donusturelim

sicilNo

Personel calisir

1. Personel

Bolum
2. Personel(sicilNo,ad,maas,gorev)

Bolim(bolumNo,ad) |
3 Personel(sicilNo,ad,maas,gorev,bolumNo)

Bolum(bolumNo,ad)
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Varlik kumelerini tablolara donustur
Olusturulan iligski isminde tablo olusturulur.
Nitelikleri tablolarin sutunlarina donustur.

lliskiyi olusturan tablolarin birincil anahtarlari

iliskiyi olusturan tabloya yabancil anahtar olarak
eklenir.

lliskide olusturulan tablonun birincil anahtari
olusturulan yabancil anahtarlarin birlesiminden
olusur. Bu sekilde olusturulan birincil anahtar
cevap vermezse yeni bir alan eklenir ve birincll
anahtar yapillir.



Coga-cok iliskilerin tabloya donusumu

sinema sinema
_id _adi

film_adi

Sinema

telefon |

Film |
Sinema

Film_Sinema_Oynar

Film(film_id,film_adi,y_tarih,yonetmen)
Sinema(sinema_id,sinema_adi,adres,telefon)
Film_Sinema_Oynar(tarih,saat) |

Film(film_id, film_adiy tarih,yonetmen)
Sinema(sinema _id,sinema_adi,adres,telefon)
Film_Sinema_Oynar(tarih,saat,film_id,sinema_id,oynar_id)




Varlik kumelerini tablolara donustur
Nitelikleri tablolarin sutunlarina donustur.
Cok deger iceren nitelik icin tablo olustur.

* Olusan tabloya cok degerli niteligi ve bagl
bulundugu varligin birincil anahtarini yabancil
anahtar olarak ekle.

Olusan tablonun birincil anahtari varligin birincil
anahtari ve ¢cok degerli niteligin birlesiminden
olusmaktadir.



Cok degerli niteliklerin tabloya
donusumu (devam)

Personel

Personel
Personel(per_id,ad,gorev,maas)
yDil( ydil,per_id)

yDil( ydil,per_id,siraNo)
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